

统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展

全省脱贫攻坚问题整改推进电视电话会议召开

陈海波出席 王永康主持

本报23日讯(记者薛立伟)23日,全省脱贫攻坚问题整改推进电视电话会议在哈尔滨召开。

省委副书记陈海波出席会议并讲话,省委常委、副省长王永康主持会议。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,进一步增强决战决胜脱贫攻坚的政治自觉,落实落细各项整改任务,一鼓作气坚决打赢脱贫攻坚战。要较真碰硬推动问题整改,明确责任抓整改,坚持目标精准抓整改,举一反三抓整改,统筹全年任务抓整改,建立问题、任务、责任“三个清单”,坚持省市县乡村“五级联动”,紧盯“两不愁三保障”核心指标和农民增收,加快补短板强弱项,聚焦剩余贫困人口脱贫,聚焦巩固脱贫成果防止返贫,聚焦防止发生新的贫困,以问题整改促进脱贫攻坚质效提升。要坚决打赢脱贫攻坚战,落实落细各项整改任务,统筹全年任务抓整改,建立问题、任务、责任“三个清单”,坚持省市县乡村“五级联动”,紧盯“两不愁三保障”核心指标和农民增收,加快补短板强弱项,聚焦剩余贫困人口脱贫,聚焦巩固脱贫成果防止返贫,聚焦防止发生新的贫困,以问题整改促进脱贫攻坚质效提升。

公安机关严打各类违法犯罪

本报23日讯(记者米娜)23日,省公安厅召开深入推进扫黑除恶专项斗争“云剑-2020”行动和打击治理跨境赌博工作电视电话会议,副省长、省公安厅厅长毕宝文出席会议并做工作部署。

会议要求,全省公安机关要深入开展“六清”行动,聚焦“六清”目标,细化工作措施,保证“清到底、清干净”;要专项整治涉信息网络安全犯罪,依法严厉打击侵犯信息网络秩序黑恶犯罪;要深入推进“云剑”行动,努力回应人民群众期待要求。要严厉打击治理电信网络诈骗犯罪,落实打击治理各项措施,坚决遏制案件多发势头;要强力推进命案积案侦破攻坚行动,坚持以新技术为支撑,全力侦破命案积案、缉捕命案逃犯;要着力打击整治民族资产解冻类诈骗犯罪,加大打击、整治、稳控力度,坚决防止此类犯罪发展蔓延;开展打击治理跨境赌博,向人民群众交出满意答卷。坚持聚焦重点目标任务,采取专案经营、统一侦查、整体打击、挂牌督办等措施,力争短时间内取得实质性战果。

省领导调研哈尔滨高新区建设

本报23日讯(记者徐佳倩)23日下午,副省长徐建国深入哈尔滨松北区调研哈尔滨高新区建设工作,并召开座谈会听取有关高新区工作情况汇报,交流意见建议。

徐建国先后来到(高新)松北区规划展览馆、深圳(哈尔滨)产业园区,实地了解哈尔滨高新区产业布局、项目推进、招商引资情况。在黑龙江省工业技术研究院、哈尔滨新光光电科技股份有限公司,详细了解其科研实力、产业化融合发展等情况。

徐建国指出,哈尔滨高新区要切实发挥领头羊作用,成为地方经济发展的新引擎,区域经济发展的新亮点,转型发展的引领区、创新区和示范区。他强调,要进一步突出创新,做好科技、体制机制创新;突出环境,着重营造良好的营商环境和创新创业、宜居宜业的生态环境;突出人才,竭诚为人才服务,实施好人才政策。哈尔滨高新区要向推动打造哈大齐自主创新示范区的目标迈进,要争创国家新一代人工智能创新发展试验区。



我国首次出口长钢轨列车

由中车齐车集团研制的长钢轨列车实现首次出口。23日,出口澳大利亚力拓公司的400米长钢轨列车开始发往大连港。

这列出口的长钢轨列车是中车齐车集团齐车公司、沈阳公司于2019年初为澳

大利亚力拓公司联合专项研发的,用于铺设无缝线路。列车全长445.9米,由23辆动车及1台机械车组成,23辆车共分为9种车型。列车具有运轨、卸轨、收轨等功能。 贾晨 本报记者 姚建平摄

“五一”限量预约有序开放景区

本报23日讯(记者李晶琳)省文旅厅23日下发《关于做好2020年劳动节假期全省A级旅游景区分时预约工作的紧急通知》,“趣龙江”分时预约管理系统对全省A级旅游景区永久免费开放使用权,督促我省“五一”假期开放的A级旅游景区实施分时预约。

通知中说,各地要督促本地“五一”假期开放的A级旅游景区实施分时预约,实施提前公告、预约入园,接待游客量不得

超过核定最大承载量的30%,切实做到引导游客间隔入园、错峰旅游,确保防疫到位、旅游安全。

“趣龙江系统”可通过流量限制、分时预约的方式,根据余位自动开放/关闭预约功能,协助景区做好客流管控工作,能够有效降低因游客聚集所引发的安全隐患;采用实名制在线预约及防疫安全信息采集两大功能,做到游客信息可统计、可查找、可追溯。

鹤岗新一代天气雷达项目开工

本报讯(记者王白石 赵宇清)近日,鹤岗市新一代天气雷达项目在北山公园开工建设。

该项目是鹤岗市2020年百大项目和“双承诺”试点项目之一,建设地点位于北山公园山顶,建设内容包括雷达塔楼及配套工程,总建筑面积1700平方米,雷达塔高95米,总投资3621万元。

据了解,新一代天气雷达是目前国内最先进的双偏振天气雷达,能够覆盖鹤岗全域,实时监测鹤岗的天气实况及天气变化情况。项目建成后将有弥补鹤岗市无天气雷达观测资料的空白,对于增强暴雨、冰雹等强对流天气的监测能力和提高气象灾害防御能力具有重要意义。

来自省政府新闻办公室疫情防控第四十八场新闻发布会的报道

23日下午,省政府新闻办公室举行第四十八场“黑龙江省应对新冠肺炎疫情联防联控进展”系列新闻发布会。

会上,省政府副秘书长李德喜、国家传染病应急队队长高飞、省疾病预防控制中心流调专家高飞,介绍了我省有关疫情的最新进展,并回答了媒体和公众关心的问题。

加强防控“三色码”基础上再设“市内码”



李德喜

本报23日讯(记者孙铭阳)在23日省政府新闻办公室举行的第四十八场“黑龙江省应对新冠肺炎疫情联防联控进展”系列新闻发布会上,省政府副秘书长李德喜表示,将在“龙江健康码”原“三色码”的基础上,单独设置“市内码”,加大防控力度。

对于牡丹江绥芬河境外回国人员治疗或隔离期间一律按照“龙江健康码”红码管理。对新冠肺炎确诊病例、无症状感染者、疑似病例所在楼栋单元,实施14天全封闭管理,楼栋

单元内人员全部按照“龙江健康码”黄码管理,并进行2次核酸检测、1次抗体检测。

对于精准管控区域内人员在“龙江健康码”原“三色码”的基础上,单独设置“市内码”,即对新发本土确诊病例、无症状感染者、疑似病例所在小区内人员(封闭楼栋单元内居民除外)设置“市内码”;对密切接触者所居住的整体楼单元设置“市内码”;对当地指挥部根据流调结果确定的人员范围设置“市内码”。被设置为“市

内码”的人员只限于在本市内通行,正常生活工作不受限制,但限制离开本市出行。如特殊情况需要出行到其他地市的,须在目的地集中隔离14天并做2次核酸检测。

发生本土病例的县区按照中风险区管理,中风险区的人员(持有“市内码”的人员除外)离开本市到其他地市的,须在目的地集中隔离14天并做1次核酸检测;如特殊需要短期出行的,须提供3日内核酸检测阴性证明,方可免于目的地集中隔离观察。

牡绥集中隔离期满人员要确保闭环转运

本报23日讯(记者孙铭阳)23日下午,省政府新闻办公室举行的第四十八场“黑龙江省应对新冠肺炎疫情联防联控进展”系列新闻发布会,会上省政府副秘书长李德喜强调,要完善跨区域疫情联防联控机制,科学转运隔离期满人员。

在机场、火车站、客运站、公路出口,严格落实外来人员“身份必问、健康必扫、体温必测、口罩必戴”要求;外来人员到达目的地,需主动向所在

社区、村和单位登记,如实报告出发地、出行方式、健康状况等信息,严禁瞒报、迟报、谎报,鼓励居民主动监督报告,严格排查,不漏一人;对来自疫情重点地区人员,落实社区网格化疫情严防严控机制,科学转运隔离期满人员。

在牡丹江绥芬河14天集中隔离期满后,本省入境人员由目的地地市专车“手递手”方式转运到目的地;需转运外省的人员,依托联防联控机制,提前三天将相关信息推送给目的地指挥部,安排专用车厢、专用排位,“手递手”交给其他省份继续管理,

确保形成闭环,不出纰漏。隔离人员返回属地后,属地继续实施集中隔离7天并进行1次核酸检测无异常后转为居家隔离观察14天,纳入社区网格化管理,落实包保责任制,做好健康状况监测和生活物资保障。居家隔离要做到“一人一户或一家”,不具备条件的继续集中隔离14天,由属地公安会同社区共同监管,确保居家隔离人员不离开住所。对擅自离开

的,依法处理。

高飞介绍,为了确保所发布的病例行动轨迹真实和全面,流调人员需要开展大量细致的流调工作。目前新冠肺炎流调工作的开展过程,是疾控中心接到信息后,流调人员第一时间赶赴现场,询问病例的暴露史、发病史、就医情况、既往活动轨迹和密切接触者等内容,之后还要与医院和相关部门进行部分信息核对,当遇到不配合的被调查人员,还需要公安等部门的配合,排查其活动轨迹,把所有相关资料收集全进行梳理后,才能完成流调报告的撰写工作。全省各级疾控中心的流调队伍为了保证工作进度和质量,经常流调到很晚,有时需要通宵达旦地工作。

感染者轨迹需调查数百人



高飞

家高飞介绍,为了确保所发布的病例行动轨迹真实和全面,流调人员需要开展大量细致的流调工作。目前新冠肺炎流调工作的开展过程,是疾控中心接到信息后,流调人员第一时间赶赴现场,询问病例的暴露史、发病史、就医情况、既往活动轨迹和密切接触者等内容,之后还要与医院和相关部门进行部分信息核对,当遇到不配合的被调查人员,还需要公安等部门的配合,排查其活动轨迹,把所有相关资料收集全进行梳理后,才能完成流调报告的撰写工作。全省各级疾控中心的流调队伍为了保证工作进度和质量,经常流调到很晚,有时需要通宵达旦地工作。

流调是一项专业性强、系统化的工作,需要对病例及密切接触者的活动轨

迹做大量的调查和核对,还要经历相关部门的配合、排查以及资料收集、梳理。因此病例确认后,轨迹的公布需要一定时限。

高飞举例说,近期在流调某个病例时,发现他发病前经常出门,乘坐公交、出入超市、商场、菜店等公共场所,后来到医院就诊,去了好几个科室做检查,最后才入院治疗。流调人员为了排查密切接触者,需要到该病例所去过的所有地点进行访谈,采集各种信息,有时甚至需要调取监控视频,查看在商场超市内活动轨迹和所接触的人员。在病例就诊的医院需要核对他所去过的所有检查科室,排查接触病例的医护人员和前后候检患者,还有住院区域所接触的医护人员、患者和陪护等,只有全面掌握

和核对好这些资料,才能进行行动轨迹公布,而有的单个病例的密切接触者就超过200人,因此流调的调查和核对工作非常繁重。

高飞透露,近期病例出现较为集中,部分被调查者不配合,为流调工作增加很大难度和很多工作量,高飞恳请广大群众能够给予流调工作一些理解。

高飞提出倡议,呼吁大家积极配合流调工作,向流调人员提供真实、详细信息,使可能的感染者和风险点尽快得到排查和管控,这是防止疫情蔓延的关键。积极配合流调工作不仅是对自己负责,也是对他人负责。对于个别人员隐瞒行动轨迹和病情的行为,不仅不利于自身的治疗,还会对疫情防控造成极为不利的影响,瞒报谎报还将触犯法律。

流调专家提示市民:做自己健康第一责任人

本报23日讯(记者李美时)在23日下午省政府新闻办公室举行的第四十八场“黑龙江省应对新冠肺炎疫情联防联控进展”系列新闻发布会上,国家传染病应急队队长高飞介绍了在疫情没有完全结束前,普通市民应该做好哪些个人防护,如何配合做好整体疫情防控工作情况。

高飞介绍说,根据目前哈尔滨市的情况,近期仍有病例出现,在疫情没有完全结束前,建议普通市民仍要保持积极心态,积极配合疫情防控,并做好以下防护工作。

一是做自己健康的第一责任人。做好健康监测,自觉有发热时应主动测量体温,如有发热、咳嗽、胸闷等症状时,按照规范程序就医排查。

二是尽量减少外出活动。避免走亲访友和到人员密集的公共场所,多在家休息。

三是每天关注我省新闻公布的病例信息和活动轨迹。进行自我核对,如发现曾在相近时间去过我外出过的公共场所,应进一步加强自我监测,如有需要,配合做好相关调查工作。

四是随着春季到来,气温转暖,应做到勤开窗、多通风,保持所在区域干净整洁,并定时进行消毒处理。

五是养成良好的卫生习惯。外出时,必须正确佩戴口罩;随时保持手卫生,减少接触公共场所物品;不随地吐痰,口罩分泌物用纸巾包好,弃置于有盖的垃圾桶内。只有做好自我防护,才能降低自己和周围人感染的风险。

二是尽量减少外出活动。避免走亲访友和到人员密集的公共场所,多在家休息。

三是每天关注我省新闻公布的病例信息和活动轨迹。进行自我核对,如发现曾在相近时间去过我外出过的公共场所,应进一步加强自我监测,如有需要,配合做好相关调查工作。

四是随着春季到来,气温转暖,应做到勤开窗、多通风,保持所在区域干净整洁,并定时进行消毒处理。

五是养成良好的卫生习惯。外出时,必须正确佩戴口罩;随时保持手卫生,减少接触公共场所物品;不随地吐痰,口罩分泌物用纸巾包好,弃置于有盖的垃圾桶内。只有做好自我防护,才能降低自己和周围人感染的风险。



省电力公司力保电网安全

省电力公司以雪为令,加强电网运行监控,及时发布预警,启动应急响应,针对电网薄弱环节开展危险点分析和事故预想,按照“先复电、后抢修”原则全力做好特殊天气供电保障工作。

省电力公司组织齐齐哈尔供电公司严格做好疫情防控的前提下,统筹一切可调配的人员、车辆和物资,全力抢修受损电网,共派出765名电力职工、360余台各类抢修车辆。

21日清晨,黑河市积雪深度达20厘米,黑河供电公司启动恶劣天气应急预案,出动500余名职工开展线路巡防,仔细检查杆塔基础,查看线路覆冰和导线舞动等情况,坚决做到早发现、早处理,把故障排除在萌芽中。

康琦 本报记者 桂张英摄

近日降雪利于西部土壤墒情

本报23日讯(袁长焕 记者黄春英)23日,省气象台发布消息,一场罕见的雨雪、大风、降温天气过程宣告结束。

据省气象科学研究所高级工程师同平分析,4月上旬,我省平均气温与历年持平,土壤缓慢解冻,地温逐渐回升;降水偏多,且多分布于中东部,造成土壤偏湿,不利于排涝增墒;西部降水偏少,加速土壤散墒,偏旱点增多。近日西部大雪缓解了西部地区的旱象,为西部的春耕春播创造了有利的水分条件。但是降水、大风将减缓地等备春耕进

度,影响田间作业。

近日,省气象科学研究所对2020年度我省农业气象条件进行了初步预测,预计2020年生长季总体条件略好于常年,有利于作物正常成熟。在大田生长期,夏季气象条件对大田作物生长发育比较有利。但存在阶段性低温和局地干旱、盛夏局地暴雨、冰雹等可能对农业生产造成不利影响的气象条件;在灌浆成熟期,气象条件对作物灌浆成熟及籽粒收获晾晒有利,但不排除局地发生秋涝现象,对籽粒成熟脱水有一定不利影响。

全省交警全员上路保畅通

本报讯(朱思豫 张冰 记者米娜 姚建平)20日,全省多地普降大到暴雪。全省各级公安交警部门以雪为令,全员上路,确保了全省道路秩序平安畅通。

据介绍,接到省气象雨雪天气和道路结冰预警预报后,省公安厅提前发出预警信息,针对可能出现的恶劣天气,对勤务安排、预警工作等提前进行了部署。

全省各级交警部门将警力全部投入到路面上,加大巡逻密度,确保危险情况早发现、早处理、早解决。特别是在国道省道、高速公路、城市街道、农村公路等重点路段,实行24

小时看守的勤务工作制度,全力保障恶劣天气下全省道路秩序畅通。

齐齐哈尔市交警部门以雪为令,及时通过微博、微信、广播等渠道发布出行提示,全体人员坚守岗位,采取超常规措施深入一线指挥疏导交通,全力帮助受困车辆,为群众出行提供了安全保障。

佳木斯市公安交警部门积极依托联勤联动管控机制,对积雪结冰严重的高速公路、国省干线公路和农村道路实行有效管控。最大限度加强巡逻防控力度,扩大巡控范围,延伸巡控触角,确保突发事件及时处置。